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Объект исследования – мотивация работников предприятия.
Предмет исследования – обоснование направлений повышения мотивации работников Про Кафе.
Цель работы: исследование организационно-экономических факторов повышения мотивации трудовой деятельности работников Про Кафе
Методы исследования: сравнительный анализ, обобщение, индукция, экономико-математические методы, экспертных оценок, анкетирование.

Задачи исследования: изучить понятие и сущность мотивации труда, проанализировать систему оплаты труда на предприятии, рассмотреть стимулы работников Про кафе, рассмотреть мероприятия по улучшению системы мотивации.

Практическая значимость: проведенного исследования заключается в том, что применение его результатов на практике может повысить экономическую эффективность деятельности исследуемой организации в целом.

Исследования и разработки: изучены проблемы мотивации труда работников; выявлены и обоснованы направления повышения мотивации работников.

Область возможного практического применения: предприятия Республики Белаурсь
Технико-экономическая, социальная значимость работы заключается в возможном внедрении новой системы мотивации труда персонала, которая реально отражает желания обеих сторон трудового процесса, объективно оценивает труд каждого работника, в результате чего растет заинтересованность в качестве выполняемой работы, в обмен на заслуженное вознаграждение.

Автор работы подтверждает, что приведенный в ней расчетно-аналитический материал правильно и объективно отражает состояние исследуемого процесса, а все заимствованные из литературных и других источников теоретические, методологические и методические положения и концепции сопровождаются ссылками на их авторов.

                                   SUMMARY
The thesis: 67 pages, 5 pictures, 14 tables, 44 kinds of sources, 2 annexes.

MOTIVATION, THE PRINCIPLES OF MOTIVATION, THEORY OF LABOR MOTIVATION, THE SYSTEM OF REMUNERATION, NON-FINANCIAL INCENTIVES, THE IMPROVEMENT OF LABOR PERSONNEL MANAGEMENT STIMULATION, THE IMPROVEMENT OF REMUNERATION.

The object of study – the motivation of the enterprise employees. 
         The subject of study – the substantiation of the ways of increasing employee motivation in the manufacturing enterprise Limited Liability Company «Pro Caffe».. 

The aim of the thesis: to study organizational and economic factors of increasing the motivation of employees work in the LLC «Pro Caffe».

The methods of study: a comparative analysis, synthesis, induction, economic-mathematical methods, expert judgments, questionnaires.

The objectives of study: to study the concept and essence of the labor motivation, to analyze the system of remuneration in the enterprise, to consider non-financial incentives of employees of the LLC «Pro Caffe»., to consider measures of improving the incentive system.

The practical significance of the study lies in the fact that the application of its results in practice can improve the economic efficiency of the organization activity in whole. 

Research and development: the problems of employees’ labor motivation were studied; the ways of increasing employee motivation were identified and substantiated. 
        Realm of the possible practical applications: the manufacturing enterprise «Pro Caffe».
Technical and economic and social significance of work is the ability of implement of a new personnel motivation system, which really reflects the desire of both sides of the labor process, assesses the work of each worker objectively, and as a result there is the growth of interest in work of high quality in exchange for a well deserved reward.

The author of the thesis confirms that analytical article given in it, reflects the state of the process correctly and objectively, and all theoretical and methodological and methodical provisions and concepts, borrowed from literature and other sources, are accompanied by references to their authors.
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Введение

Вопросам успешного и эффективного управления персоналом на предприятии всегда придавалось большое значение. Переход Республики Беларусь к рыночной экономике потребовал совершенствования системы управления, большей приспособленности руководителей к новым условиям хозяйствования. Основным рычагом экономического воздействия на поведение работника в процессе производственной деятельности является механизм мотивации труда. В странах с развитой рыночной экономикой применяются различные направления и факторы, усиливающие заинтересованность работников в результатах деятельности организации. Основная задача существующих систем мотивации – получение наибольшей прибыли, конечного результата работы предприятия. Главным стимулом является заработная плата. В условиях перехода к системе рыночного хозяйствования в соответствии с изменениями в экономическом и социальном развитии страны существенно меняется и политика в области оплаты труда, социальной поддержки и защиты работников. Многие функции государства по реализации этой политики переданы непосредственно предприятиям, которые самостоятельно устанавливают формы и размеры оплаты труда, материального стимулирования его результатов.

Среди всех ресурсов, используемых в процессе деятельности любой организации,   исключительное  место  принадлежит  труду.  Только  труд,  как целесообразная  деятельность  человека,   способен   создавать   прибавочную стоимость и обеспечивать получение финансовых результатов.   В  то  же  время  он   выступает   важным   источником   удовлетворения потребностей индивида и достаточным мотивообразующим фактором.

Заработная плата является неотъемлемым элементом социально-экономической  политики государства и основной частью дохода работающих граждан. Это важнейшее средство заинтересованности работников в результатах своего труда, его производительности, увеличении объемов производимой продукции, улучшении ее качества. Высокий  уровень заработной платы может оказать благотворное влияние на  экономику  в  целом, обеспечивая  высокий  спрос  на  товары  и  услуги.  И,   наконец,   высокая заработная плата стимулирует  усилия  руководителей  предприятий  рачительно использовать рабочую силу, модернизировать производство.

В настоящее время минимальная оплата труда не выполняет роли социальной гарантии,  адекватно  отражающей  социально  – экономические   условия   и сопоставимой с минимальным потребительским бюджетом. Более того,  она  стала играть  несвойственную  ей  роль  технического  норматива  при   определении размеров стипендий, пенсий, социальных выплат, штрафов и пени.

Специфика переходного периода состоит в том, что в условиях либерализации социально –   трудовых отношений государство уже не в полной мере контролирует  организацию  оплаты  труда,  а  рыночные  регуляторы еще не вступили в полную силу. Для нынешней ситуации  в области  оплаты труда  характерна  возросшая дифференциация в  уровне  заработной  платы  между  отраслями,  регионами  и предприятиями. Значительно выше средней по стране уровень  заработной  платы в топливо – энергетических отраслях, калийной отрасли, в финансовых учреждениях.     К числу важнейших в настоящее время относится также проблема устранения чрезмерной  дифференциации  в  оплате  труда  руководителей  предприятий   и остальных работников, являющейся одной из причин  сложившейся  напряженности в социально – трудовой сфере. Структура оплаты труда разбалансирована: надтарифная  часть  на  многих предприятиях в несколько раз  превышает  базовую,  тарифную  долю  заработка работника. Это говорит о необходимости коренного пересмотра тарифных  систем на предприятиях с тем, чтобы тариф более адекватно выполнял функцию  базовой оценки результатов труда.

Решить некоторые из указанных проблем можно с помощью правильной оплаты  труда основанной  на соразмерном эффективном возмещении затрат  работника  в процессе  трудовой  деятельности.  Она  обретает   особую   значимость    на современном  этапе   в   связи   с   изменениями   условий   хозяйствования, увеличением  объема  прав  и  полномочий  хозяйствующих   субъектов,   когда возникает дополнительная необходимость  разработки  и  внедрения  на  каждом предприятии   системы   оплаты   труда,   направленной   на   максимальное использование  трудового  потенциала  работников,  точную  и  полную  оценку количества и качества труда.

В настоящее время одной из задач, стоящей перед ООО «Про Кафе», является реформирование системы оплаты труда персонала. Необходимость изменения системы оплаты труда обусловлено тем, что в последние годы наблюдается постоянный рост доли фонда заработной платы в себестоимости, притом, что уровень оплаты труда ниже, чем у конкурентов, а себестоимость – выше.

Существующая система оплаты труда не позволяет обеспечить достаточный уровень мотивации персонала, что приводит к недостаточной производительности. Стимулирующая функция заработной платы также не позволяет предприятию проводить взвешенную кадровую политику. Высок уровень текучести кадров.

Актуальность темы данной работы заключается в том, что путь к эффективному управлению человеком лежит через понимание его мотивации. Только зная то, что движет человеком, что побуждает его к деятельности, какие мотивы лежат в основе его действий, можно попытаться разработать эффективную систему форм и методов управления человеком. Для этого необходимо знать, как возникают или вызываются те или иные мотивы, как и какими способами, мотивы могут быть приведены в действие, как осуществляется мотивирование людей.

Целью дипломной работы является исследование организационно-экономических факторов повышения стимулирования трудовой деятельности работников ООО «Про Кафе»
В соответствии с поставленной целью следует выделить следующие задачи:

‑ изучение теоретической основы стимулирования: 

‑ анализ состояния и проблем мотивации ООО «Про Кафе»
‑ анализ основных мотивов персонала в ООО «Про Кафе»»
‑ разработка механизма совершенствования трудовой мотивации.

В процессе написания работы были изучены и обобщены публикации известных отечественных и зарубежных авторов в области мотивации труда, существующие методики и рекомендации по повышению эффективности использования трудовых ресурсов. Наиболее точно раскрыта сущность мотивации  и даны рекомендации по ее совершенствованию в работах таких авторов, как Микулич А.В., Базылева М.Н., Муталимов М.Г., Старовойтова Н.А., Лещиловский П.В.

Основными источниками анализа являются данные текущего бухгалтерского учета, материалы отдела кадров, локально – правовые акты, другие материалы.

Для получения полной работы оставляйте заявку на сайте
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